

Německá delegace z partnerského Würzburgu opětovala kraji jeho návštěvu

23.6.2024 - | Krajský úřad Olomouckého kraje

V loňském roce navštívili zástupci hejtmanství a ředitelé muzeí německý region Würzburg, který je dlouholetým spřáteleným regionem Olomouckého kraje. Na oplátku teď přijela německá delegace do Česka. Od 12. do 16. června čekal hosty v našem regionu nabitý program. Jeho vyvrcholením bylo zasazení stromu v nově vzniklém sadu přátelství v domově pro seniory ve Chválkovicích. A pomyslnou třešničkou na dortu se pro německou delegaci stalo náhodné setkání s první dámou Evou Pavlovou v pralínárně ve Velkých Losinách.

„Partnery z Německa jsme u nás v kraji velmi rádi přivítali. Spolupráce napříč regiony a státy je vždy velmi přínosná, vzájemně se inspirujeme a předáváme zkušenosti, které směřují ke konkrétním formám spolupráce,“ uvedl hejtman Josef Suchánek.

Velká část programu i diskuze se týkala oblasti kultury. Hosté z Německa si mohli prohlédnout například zajímavé muzejní expozice na Jesenicku včetně slavných čarodějnických procesů.

„Jsem velmi rád, že se díky spolupráci obou regionů daří navazovat i lokální kulturní vazby. Krajské příspěvkové organizace mají určitě co nabídnout,“ řekl Jan Žůrek, radní Olomouckého kraje pro oblast kultury.

Kromě jednání o konkrétní formě spolupráce a prezentací o aktuálních či plánovaných projektech v Olomouckém kraji navštívila německá výprava během pěti dnů opravdu mnoho míst, například místní pivovar Twinberg, hrad Helfštýn, Ornitologickou stanici Muzea Komenského v Přerově, Červený kostel, Inovační centrum Olomouckého kraje, Vlastivědné muzeum Jesenicka či přečerpávací vodní elektrárnu Dlouhé stráně.

„Spolupráce evropských zemí je nyní důležitější než kdy předtím. Bylo mi velkým potěšením vyrazit s delegací do partnerského Olomouckého kraje. Povídání o dobré praxi, sdílení zkušeností, skvělé jídlo a ty památky...Hrad Helfštýn a jeho kombinace historie a moderního pojetí je velmi působivá stejně jako využití mlhy v expozicích v jesenickém muzeu,“ zhodnotil návštěvu Thomas Eberth, zemský rada regionu Würzburg.

Česká delegace se v Německu během své první návštěvy seznámila s přístupem německých kolegů k agendě kultury, památkové péče, vzdělávání a částečně i SMART regionu. V návaznosti na tuto pracovní cestu došlo k propojení dvou škol.

„Je skvělé, že se vzájemná spolupráce dotýká také vzdělávání. Po absolvování cesty v Německu jsme vytipovávali školy na naší i německé straně pro případnou výměnu studentů. Nakonec jsme se rozhodli propojit gymnázium v Hranicích a ve Veitshöchheimu. Doufám, že budou žáci spokojeni,“ řekl Aleš Jakubec, radní Olomouckého kraje pro oblast školství.

<https://www.olkraj.cz/nemecka-delegace-z-partnerskeho-wurzburgu-opetovala-kraji-jeho-navstevu-aktuality-13181.html>